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Аннотация. В статье рассматривается вовлеченность студентов технических 
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Проблема. Получение объективных данных о наличии амбиций у 

студентов. 

Цель работы. Анализ наличия здоровых и нездоровых амбиций у студентов 

инженерных направлений.  

В наше время всё чаще встречается такое понятие как амбиции. Но много 

ли кто знает, что оно означает на самом деле?  

Для того, чтобы узнать, что обучающиеся вкладывают в это понятие были 

опрошены студенты 2-4 курсов технического направления 

«Инфокоммуникационные технологии и системы связи» о том, что они думают 

по поводу амбиций, среди них был проведён опрос, в котором приняло участие 

63 человека. Он состоял из 10 вопросов, разделенных на два блока, и проводился 

на платформе Yandex Forms. Первый блок заключался в выявлении первого 

мнения студентов, второй блок подразумевал более осознанный ответ после 

прочтения отрывка текста, в котором описывались основные аспекты амбиций. 
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Выявлено, что 27, что составляет 42,9 % опрашиваемых считают себя 

амбициозными, в то время как оставшиеся 36 к таким себя не относят, но 58% из 

них стремятся стать амбициозными. Данные приведены на рисунке 1. 

 

 

Рисунок 1 – Статистика ответов  

 

Важным замечанием является то, что после прочтения текста, уже 47 

опрашиваемых, что составляет 74,6 % считают, что им присущи амбиции. Это 

говорит о том, что имелось нечёткая картина о значении термина «амбиции». 

Далее следует заметить, что если смотреть в процентах, то 77,8% от общего 

количества опрашиваемых, а это 49 человек, считают амбиции хорошим 

качеством и 69,8% респондентов считают, что амбиции можно развить. Можно 

сказать, что действительно, мнение о том, что амбиции – это плохо, является 

устаревшим и со временем общество трансформируется и начинает смотреть на 

вещи по-другому [1]. И если рассматривать второй блок вопросов, то у 40 или 

63,5 % опрашиваемых и 42 или 66,7 % влияют амбиции на учёбу и работу 

соответственно, что говорит о важности развития здоровых амбиций в жизни 

человека. Данные приведены на рисунке 2. 

 

 

 

Рисунок 2 – Статистика ответов  
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Стоит заметить, что только 46 опрошенных, что составляет 73 %, считают 

не важным амбиции для инженера. Остальные же 27 %, противоположного 

мнения. Данные приведены на рисунке 3. 

 

 

Рисунок 3 – Статистика ответов 

 

Если рассматривать вопрос о том, какие амбиции присущи при работе или 

учебе [2], то опрашиваемые в большинстве случаев выбрали здоровые амбиции, 

ответ на который представлены на рисунке 4. Прочитав отрывок текста, 

опрашиваемые получили необходимые знания и уточнения на перечисленные 

амбиции. 

 

Рисунок 4 – Статистика ответов 
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Заключительным вопросом стал открытый ответ, где нужно было расписать 

своё мнение. Были получены следующие высказывания: 

– «Я не считаю амбиции чем-то плохим, но всегда нужно знать им меру. 

Иначе, при высоко поставленной планке амбиции могут испортить человека и 

нарушить его душевное спокойствие и благополучие». 

– «Никогда не сдавайтесь, идите к цели, даже если будет сложно». 

– «Амбиции – это хорошо, если достигаете цели без потерь». 

– «Как студент, я считаю, что амбиции очень важны для достижения успеха 

в жизни. Амбиции помогают мне поставить цель и работать на ее достижение. 

Они мотивируют меня учиться лучше, улучшать свои навыки и стремиться к 

лучшей версии себя». 

– «Я совсем не амбициозный человек. Я просто плыву по течению. Так мне 

проще, так мне лучше. Я не привык стремиться к чему-либо, поэтому мне и не 

характерны амбиции. Вовсе, по-моему, мнению, амбиции - это врождённое 

качество. Не каждому достаётся данное свойство личности». 

– «Амбиции всё равно что гордыня. Создаёт мнимое чувство превосходства 

и напыщенности. Однако на деле никак не влияет на продуктивность и 

достижение каких-либо целей. Мне всё равно есть они или нет, главное, что я 

живу так, как считаю нужным!». 

– «Я считаю, что амбиции являются неотъемлемой частью человеческого 

успеха. Ведь невозможно достигнуть какой-либо цели, высот без определённого 

стремления. Человек без цели, всё равно, что пирожок без начинки. Казалось 

бы, форма есть, а вот содержания - нет. Амбиции заставляют из раза в раз 

вставать человека после падения, а без них никуда. Никто сразу не научился 

ходить, каждый падал, а затем вставал». 

Ответы на этот вопрос еще раз доказывает, что развитие здоровых амбиций 

– важный и необходимый процесс в учёбе и работе [3]. 

Проводя анализ по полученным ответам, можно сказать, что большая часть 

опрошенных студентов инженерных направлений считают амбиции хорошим 
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явлением, сами являются амбициозными или стремятся стать такими в 

преобладающем количестве имеют здоровые амбиции. 

Нельзя не отметить тот факт, что если рассматривать ответы от каждого 

человека по отдельности, то опрашиваемые, в 10% случаях, которые указали, что 

не считают себя амбициозным, в другом вопросе, указывали у себя наличие 

нездоровых амбиций, что говорит о изначальном, до прочтения текста, не 

понимании термина «амбиции» с нездоровой точки зрения. 

И заключительным замечанием, касающимся опроса, хочется сделать то, 

что отдельным людям, в большинстве случаев, больше присущи здоровые 

амбиции, чем нездоровые. 

Выводы. По полученным данным проведенного опроса можно сделать 

вывод, что часть студентов не имела достаточно знаний в области психологии на 

тему амбиций. Не было четкого представления о значимости амбиций. После 

прочтения отрывка текста картина стала более понятна для опрашиваемых и 

может оказать существенное влияние на будущий карьерный рост и успехи в 

самосовершенствовании. Проведенный анализ показал, что наличие здоровых 

амбиций, у студентов технических направлений, является преобладающим, если 

рассматривать полученные ответы в сумме, но если рассматривать ответы по 

отдельности от каждого респондента, то картинка становится такой, что им 

присущи как здоровые, так и нездоровые амбиции. 
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